
PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 

Úrad Prešovského samosprávneho kraja  

Číslo poradia:  

15. zasadnutie Zastupiteľstva  

Prešovského samosprávneho kraja  

dňa 26.8.2024 

 

 

Navýšenie počtu lôžok na infekčných oddeleniach v ústavných 

zdravotníckych zariadeniach na území PSK  v súvislosti s výskytom 

epidemiologicky závažných ochorení v MRK 

 

Predkladá:  

Mgr. Zuzana Sabolová, MPH  

vedúca Odboru zdravotníctva ÚPSK 

Spracovala:  

Doc. PhDr. Tatiana Hrindová, PhD. 

sestra samosprávneho kraja, Odbor zdravotníctva ÚPSK 

Odporúča: 

Mgr. Fabián Novotný 

riaditeľ Ú PSK 

Prerokované:  

Komisiou zdravotníctva pri Z PSK, dňa 7. augusta 2024.  

V Prešove dňa   26.8.2024



2 

Návrh na uznesenie  

Zastupiteľstvo Prešovského samosprávneho kraja  

A )  b e r i e  n a  v e d o m i e  

správu o potrebe navýšenia počtu lôžok na infekčných oddeleniach ústavných zdravotníckych 

zariadeniach na území Prešovského samosprávneho kraja, v súvislosti s výskytom epidemiologicky 

závažných ochorení v MRK. 

B )  ž i a d a  

predsedu Prešovského samosprávneho kraja, predsedu Komisie zdravotníctva pri 

Zastupiteľstve Prešovského samosprávneho kraja a lekára  Prešovského samosprávneho kraja, aby 

iniciovali rokovania s Ministerstvom zdravotníctva SR o navýšení počtu lôžok na infekčných 

oddeleniach v ústavných zdravotníckych zariadeniach na území PSK, v súvislosti s výskytom 

epidemiologicky závažných ochorení v MRK.  



  

Dôvodová správa 

V zmysle § 20 zákona č. 302/2001 Z. z. o samospráve vyšších územných celkov v znení neskorších 

predpisov v spojení s článkom II bod 1 Rokovacieho poriadku komisií  Zastupiteľstva Prešovského 

samosprávneho kraja, komisia zdravotníctva v rámci svojich funkcií plní okrem iného, poradnú 

funkciu a vypracováva stanoviská a odporúčania k prerokovaným materiálom ako podklad  

pre rozhodovanie zastupiteľstva.   

 

Predkladaný materiál obsahuje informácie o počtoch lôžok infekčných oddelení ústavných 

zdravotníckych zariadení, ktoré poskytujú zdravotnú starostlivosť na území Prešovského 

samosprávneho kraja. Prezentovanie týchto informácií je dôležité v súvislosti s opakujúcimi  

sa ohniskami výskytu infekčnej hepatitídy typu A, v prevahe v marginalizovaných rómskych 

komunitách. Úrad Splnomocnenca vlády pre rómske komunity  zverejnil štatistiky, ktoré prezentujú 

výrazne vyšší podielu rómskeho obyvateľstva v Košickom, Prešovskom a Banskobystrickom kraji.  

Príčinou šírenia infekcie v marginalizovaných rómskych komunitách súvisí  najmä s  nízkym 

štandardom hygieny, bývania a environmentálne nevhodné prostredia, čo  predstavuje riziko šírenia 

sa infekcie aj do širšieho okolia.  

 

V Prešovskom samosprávnom kraji poskytuje všeobecnú ústavnú zdravotnú starostlivosť  

11 všeobecných nemocníc. V minulosti  bola poskytovaná zdravotná starostlivosť pacientom  

s infekčným ochorením na 111 lôžkach v  3 nemocniciach: 

• NsP A. Leňa Humenné – 27 lôžok. V roku 2013 došlo k zmene právnej formy nemocnice 

z neziskovej organizácie na akciovú spoločnosť. Zmenou povolenia od 1.7.2014 nemocnica 

v rámci ústavnej zdravotnej starostlivosti oddelenie prenosných chorôb neprevádzkuje. 

• Nemocnica Poprad a.s. – 44 lôžok. Z dôvodu reprofilizácie oddelení nemocnica 

 od 1.4.2013 infekčné oddelenie neprevádzkuje. 

• Fakultná nemocnica J.A. Reimana Prešov – 40 lôžok,  od 1.1.2007 prevádzkuje  

oddelenie infektológie s počtom 40 postelí.  

 

Z vyššie uvedeného vyplýva, že za posledných cca 10 rokov došlo k úbytku 71 infekčných lôžok  

v ústavných zdravotníckych zariadeniach pôsobiacich  na území Prešovského samosprávneho kraja. 

Aktuálne je v Prešovskom samosprávnom kraji k dispozícii pre pacientov s infekčným ochorením  

40 lôžok infekčného oddelenia vo Fakultnej nemocnici J. A. Reimana v Prešove. 
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Porovnanie počtov lôžok infekčných oddelení v Banskobystrickom (100 lôžok),  

Košickom (106 lôžok) a Prešovskom samosprávnom kraji (40 lôžok), aj so zohľadnením počtu 

obyvateľov a podielu rómskych obyvateľov v kraji, jednoznačne potvrdzuje deficit lôžok  

pre infekčných pacientov s potrebou hospitalizácie v Prešovskom samosprávnom kraji. 

 

Tabuľka číslo 1: porovnanie počtu obyvateľov, počet lôžok infekčných oddelení a počet obyvateľov 

na jedno infekčné lôžko za jednotlivé kraje. 

Tabuľka číslo 1 

Kraj Počet obyvateľov Počet infekčných lôžok Počet obyvateľov na 1 infekčné lôžko 

Bratislavský 728 370 48 15 174 

Trnavský 565 573 40 14 139 

Trenčiansky 570 675 32 17 834 

Nitriansky 670 696 50 13 414 

Žilinský 688 106 38 18 108 

Banskobystrický 617 777 100 6 178 

Prešovský 808 090 40 20 202 

Košický 779 505 106 7 354 

Zdroj: vlastné spracovanie 

Odbor zdravotníctva Úradu Prešovského samosprávneho kraja na základe týchto údajov  predkladá  

informatívnu správu o potrebe navýšenia  počtu lôžok infekčných oddelení v ústavných 

zdravotníckych zariadeniach poskytujúcich zdravotnú starostlivosť na území Prešovského 

samosprávneho kraja, v súvislosti s opakovaným výskytom epidemiologicky závažných  

ochorení  v MRK. 
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